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З початком повномасштабної війни, Україна зустріла великі зміни, які 

змусили переглянути пріоритети та переосмислити життя. Українці, викликам 

цього часу, надають підтримку військовим, допомагають постраждалим та 

активно волонтерять. Нова епоха повномасштабної війни породжує нові 

соціально-економічні умови професійної діяльності, де важливу роль відіграють 

внутрішні психологічні ресурси особистості. Ефективність, стабільність та 

якість професійної діяльності залежать від психологічної готовності фахівця. 

Особливу вагу має особистісна психологічна готовність майбутніх психологів, 

що працюють у сфері професійної діяльності, пов'язаної зі спілкуванням, 

психологічною підтримкою, психокорекцією та психотерапією. Професія 

психолога несе велику соціальну відповідальність, оскільки основним об'єктом 

її роботи є людина та її психологічний стан. Зараз фахівці цієї галузі дуже 

важливі у багатьох аспектах людського життя, і після завершення війни вони 

будуть надзвичайно потрібні для розвитку, реабілітації та психологічної 

підтримки ветеранів з ПТСР. Ми розглядаємо особливості психологічної 

готовності до професійної діяльності, аналізуючи не лише її складові, а й 

психологічну сутність. Теоретичний аналіз дозволить визначити особливості 

психологічної готовності до професійної діяльності, які сприяють її розвитку. 

Давайте подивимось на те як розглядали психологічну готовність до 

діяльності в цілому. Дослідження проблеми психологічної готовності до 

діяльності проводились такими науковцями, як Л. Кандибович, Ф. Іващенко, М. 

Д’яченко,  Є. Мілерян, Д. Ніколенко, С. Максименко А. Смирнов, Г. Балл П. 

Чамата, Н. Шеляховська, М. Левітов, О. Веденов, В. Горгома, В. Зарицька, В. 

Семиченко та інші. Варто зауважити, що вони різним чином розуміли сутність 

та структуру цього явища в залежності від специфіки предмета, мети та 

теоретичних засад, що були в основі проведених ними досліджень [1]. Отже, ми 

розглянемо деякі результати теоретичного аналізу наукових джерел з цієї 

проблематики. 

Психологічна готовність до різних видів діяльності має свої особливості, 

але існують загальні погляди на її розуміння. У сучасній науці виділяють два 

основні підходи до розуміння цього поняття. Згідно з першим підходом, 

психологічна готовність є станом психологічної готовності до виконання 

конкретного трудового завдання; це короткотривала, тимчасова, мобілізаційна, 

ситуативна готовність. Другий підхід розглядає психологічну готовність як 

загальну, довготривалу, постійну, завчасну, потенційну готовність до діяльності 

– підготовленість усіх сфер психіки до виконання діяльності як особистісна 

інтегративна властивість. [2] 

Отже, визначаються два основних види психологічної готовності до 

діяльності: 1) загальна, довготривала – особистісна інтегративна властивість, 

підготовленість усіх сфер психіки до виконання діяльності; 2) ситуативна, 
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короткочасна, стан психологічної готовності до виконання діяльності. Загальна 

психологічна готовність до діяльності розглядається як основа, на вище 

поглядами вчених. Основний зміст психологічної готовності до праці 

відображається у ставленні, спрямованості, які знаходять втілення в 

інтегральних морально-вольових та емоційних якостях особистості. [3] 

Вже деякий час, під час війни, проводячи тематичну терапевтичну групу 

для бажаючих мати психологічну практику, я маю змогу на практиці 

спостерігати з якими викликами стикаються психологи в процесі формування 

психологічної готовності до професійної діяльності. Хочу виокремити деякі з 

них:  

− Майбутні психологи стикаються з великим об’ємом стресу і 

психоемоційного навантаження. Як і на всіх українців на них впливають 

військові дії, повітряні тривоги, відключення світла і т.д.; 

− Також є постійні виклики адаптації пов’язані з внутрішніми 

переміщеннями, чи виїздом за кордон; 

− Про цьому більшість майбутніх практикуючих психологів не тільки 

навчається в вищому навчальному закладі, але і проходить додаткові навчання, 

супервізії, навчально-терапевтичні групи та інтенсиви. Це створює величезний 

об’єм психоемоційного навантаження; 

− Приблизно третина учасників моїх груп мають ознаки емоційного 

вигорання, ще до того, як почати, чи масштабувати свою приватну практику, або 

почати будувати кар’єру практичного психолога в організації. 

Враховуючи ці фактори впливу актуального контексту війни на процес 

формування психологічної готовності до професійної діяльності, можна 

завчасно зробити декілька висновків: 1. В актуальному контексті війни майбутні 

практичні психологи потребують додаткових ресурсів як часових, так і 

психоемоційних, наприклад відпочинку та відновлення, для того, щоб 

сформувати загальну довготривалу психологічну готовність до професійної 

діяльності. 2. Якщо починаємо враховувати ці об’єктивні зовнішні чинники які 

впливають на швидкість формування психологічної готовності до професійної 

діяльності, то також важливо і враховувати той об’єм навчального і емоційного 

навантаження який майбутній практикуючий психолог може витримувати. 3. 

Також при плануванні часу на формування психологічної готовності до 

професійної діяльності, важливо враховувати індивідуальний рівень 

резильєнтності та здатності до адаптації до нових умов навчання. 
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